

Közmunkákat kér a szegedi iparosság

Az iparosság küldöttsége Imrédy miniszterelnök előtt

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Ipartestületek Országos Központjának vezetősége Papp József elnök, Kőrmendy Mátyás és Nagy Antal alelnökök vezetésével szombaton délelőtt kihallgatáson jelenik meg vitéz Imrédy Béla miniszterelnök előtt. Az IPOK vezetősége fel fogja tárnai a miniszterelnök előtt a kézműiparosság helyzetét.

Beszéltünk Kőrmendy Mátyással, aki elmondta, hogy ezt az alkalmat felhasználja arra, hogy az általános panaszok mellett rámutatnak a szegedi kézműiparosság nehéz helyzetére. Kérni fogják a miniszterelnököt, juttasson a kormány közmunkákat Szegednek és vizsgálja meg a kisiparosság szomorú helyzetét, amely a legutóbbi pangás miatt következett be.

Légvédelmi gyakorlat a klinikakertben

(A Délmagyarország munkatársától.) A légalomról szóló törvény köteleességévé teszi a közületeknek, hogy légveszély esetén maguk lássák el védelmüket. Így önálló légtalpi szervként működik a Ferenc József Tudományegyetem személynéje is, amelynek kiképzése a légvédelmi tennivalókra most van folyamatban. Pénteken délután légvédelmi előadás és ezzel kapcsolatban ragyszabású légvédelmi gyakorlat volt az egyetemi bőrgyógyászati klinikán és a klinikák kertjében.

A gyakorlat vezetője, Deák százados a bőrgyógyászati klinika előadótermében tartott elő-

adást a gázhaboruról és az ellene való védekezésről, majd a többszáz fős hallgatóság levonult és végignézte a klinika kertjében bemutatott gyakorlati példákat.

Sűrű ködöt fejlesztő gázbombák robbantak, mire tetőtől talpig gumiba öltözött gázálcós felderítő osztagok jöttek elő és megjelölték a gázzal fertőzött helyeket. Nyomban az elhárító osztag emberei jelentek meg rehez gumicsizmákban, teljes gumiruházatban és vízzel felmosták, majd fertőtlenítették a megjelölt pontokat. A gyakorlat minden részlete pontosan sikerült.

A képviselőház az erős magyar hadseregért

„A magyar életet nem törjük külön-külön szálakra” — Napirendi felszólalásban visszautasították Festetich interpellációját

Budapest, január 20. A képviselőház pénzügyi ülésén folytatták a honvédelmi törvényjavaslat tárgyalását. Reisinger Ferenc szólalt fel elsőnek. A szociáldemokrata párt pacifista álláspontja ellenére — mondotta — azt akarja, hogy erős, jól felszerelt, modern hadseregünk legyen. Ezután az osztályharcról beszélt és azzal folytatta, hogy a diktatórikus országokban nem szüntenek meg az osztályharcok, hanem a felszín alatt folytatódnak, majd azzal folytatta, hogy a legvadabb antiszemita is meg kell állapítania, hogy hónapok óta destrualják a közgazdasági életet és megzavarják a termelést. A honvédelmi javaslatnak nem érdeke, hogy évekre menő kísérletezéseket végezzenek a

közgazdasági életben. Meg fogjuk szynelni ezt az átmenetet, amíg kiderül, hogy a kétszáz, vagy háromszáz ember pótolni tudja-e az állásokból kiakolbolított szakembereket. Mint-hogy a hadsereg harcoló zömét a parasztság képezi, támogassuk a hadsereget egy megfelelő földreformmal, amely azonban valószínű és ne látszatreform legyen. Telepítetünk kell a magyar határvidéken. Ha a nyugati határon földet adunk a parasztnak, akkor ezzel hatásosan meg tudjuk akadályozni bizonyos népcsoportokat alakítani kívánók szándékait.

Fábián Béla a hadifogságba került magyar katonatömegek szenvedéseiről beszélt. Az egységes magyar szellemet — mondotta — a világháborúból át kell menteni az új magyar hadseregbe. Ne törekedjünk arra, hogy ebben az országban kevesebb magyar legyen, hanem arra, hogy minél több. Nem lehet érdeke egy országnak, hogy mesterségesen nemzetiségeket és népcsoportokat termeljen ki. Kis nemzetek nem követhetik büntetlenül nagy nemzetek hibáit.

Ezután azzal folytatta, hogy a Felvidék visszaszerzése idején egy újságcikk nyomán elterjesztették azt a hírt, hogy a kisvárdai zsidóknál egy rádióleadót találtak, amely a csehekkel állott összkötetésben. Felhívtam a kisvárdai hatóságokat — mondotta —, ezek felesleges hatóságát, a vármegyét, érdeklődtem a belügyminisztériumban: sehol sem tudtak erről semmit. Nem helyes, ha azoknak a gyermekeiket, akik a harctéren köteleességüket teljesítették, ebből az országból kivándorlásra kényszerítetnek. Mesterségesen elszívárogtatják éppen a legjobb fiatalság véréit, azért, amelyre ennek az országnak oly nagy szüksége van. Nem szabad olyan törvényeket hozni, amelyekkel szemben feltámad a

nép igazságérzete. Ez az igazságérzet támadt most fel a frontharcos egyesületekben. A javaslatot elfogadta.

Ember Sándor a légihaderő fejlesztésének szükségességét hangoztatta. Az ország minden polgárát be kell állítani a védelem szolgálatába. A mai háború az ipar felkészültségén mulik, mert hiába a lelkesedés, a bármennyire is felfokozott fegyelem és vérontás, ha az ország saját ipara nem tudja saját hadseregének szükségleteit ellátni, akkor zökkenők következnek be és végső eredményekben meg kell, hogy torpanion a háború. Tiltakozik az ellen, hogy Magyarországon iparellenes tendencia lenne, éppen ellenkezőleg, a magyar ipar fejlesztésére nagy szükség van. Magyarországnak nincsen repülőipara, nincsen motoripara, nincsen autóipara, a honvédelmi kormány az a kötelessége, hogy ezeket az iparokat minél hamarabb megvalósítsák. A magyar iparra — folytatta —, a magyar ipar fejlesztésére azért is nagy szükség van, mert kizárólag a mezőgazdasági munka beállítottságával a magyar munkás kultúrelétét és mai kulturigényeit biztosítani nem tudjuk. A javaslatot elfogadta.

Huszár Mihály volt a következő felszólaló, a hadsereg lelki felkészültségéről beszélt. A fiatalságnak nemcsak hétköznapi, hanem vasárnapi foglalkoztatásáról is gondoskodni kell. Ezután Shvoy Kálmán tegnapi beszédével foglalkozva, maga is csatlakozik ahhoz az állásponthoz, hogy a hadseregnek óvakodnia kell a politizálástól.

— Kérem — folytatta Huszár Mihály —, nagyon kérem a tisztikar minden egyes tagját, vigyázzanak arra, mit beszélnek egymás között a kaszárnnyában, mit beszélnek, hogyan beszélnek a legénységgel, mert a tiszt urak minden szava megmarad a legénység lelkében. Értse át mindenki, a hadsereg minden egyes tisztje azt a felelősséget, amely azért a kivételes helyzetért hárul rájuk, amelyet az egész nemzet osztatlan tisztelete vesz körül.

Lázár Andor azzal kezdte beszédét, hogy ezt a nemzetet sohasem védte meg más, ennek a nemzetnek mindig magának kellett magát megvédenie. Vigyázni kell, hogy fordított fasizmust ne csináljunk. A nemzet egy vesszőnyaláb legyen, egységét ne szedjük szét egyes vesszőkre.

A javaslatot eredeti formájában nem tartotta elfogadhatónak, mert egyes rendelkezései ellentétben állottak a magyar jogrend alapját képező nagy jogi elvekkel. Van egy ezeréves lelkünk, amely minden törvényben kell, hogy megjelenjen. Sőt, van egy törvényünk is, ahol ezek az alapelvek írásban is megjelennek. Ez az 1848. évi III. törvény-cikk. Ezután rámutatott arra, hogy a javaslat új formája a honvédelmi miniszter alkotmányos felfogásának az eredménye. Ebben a formában a javaslatot minden lelkiismeretes ember el kell, hogy fogadja.

Porubszky Géza beszélt ezután. Az állam biztonságának, a keresztény erkölcsnek, a nemzeti öntudatnak a polgárság megerősödése és jól felszerelt hadserege a biztosítéka. Jobban szerette volna, ha ezt a javaslatot a földbirtokpolitikai reform előzte volna meg. Ezután a különféle világnézeti har-

Belvárosi Mozi

Mától hétfőig: A Technikolor filmek koronája!

AZ ARANYBORJU

Izgalmas filmregény a californiai aranyásók életéből. — Rendezte: KERTESZ MIHÁLY
A főszerepekben:
OLYVIA de HAWILAND és GEORG BRENDT

Korzó Mozi

Szombattól hétfőig! A legszebb magyar film

IDA REGÉNYE

Gárdonyi Géza örökbecsű regénye Jávor, Rajnay, Gombaszögi, Gózon, Turay, Mály Gerő főszereplésével.

A MUNKÁCSI CSEH BETÖRÉS A HIRADÓBAN

SZÉCHENYI MOZI

Még szombaton is 5, 7, 9

WALT DISNEY

HÖFEHÉRKE ÉS A 7 TÖRPE

JÖN a magyar film nagy sikere:

Az ember néha téved

TÖKÉS ANNA, DAYKA MARGIT, CSORTOS GYULA, PÁGER ANTAL, MÁLY GERŐ a SZÉCHENYI MOZI, a nagy filmek otthona!